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Misionarism şi sectarism. 
In sânul tuturor religiunilor există ramifi

caţii sectare. Este un fenomen generic al credinţei. 
Neastâmpărul sufletului omenesc în căutarea 
adevărului adevărat, a vieţii adevărate — provoacă 
astfel de deviaţii, fie pe motive doctrinare dog
matice, fie disciplinare. Eie se ivesc mai muit 
ca un corectiv la adevătul de credinţă, sau la 
norma disciplinară. De cele mai multe ori acele 
corective neprimind confirmarea certitudinii dog
matice sau disciplinare, dau naştere nucleelor 
religioase cari se separează în adunării cu rudimen
tare precepte de credinţă. 

Psihologia sectelor confirmă existenţa setei 
după cele religioase. Iar sectele sunt un fenomen 
de patologie religioasă, generic tuturor religiunilor. 

Fanatismul este caracteristica oricărei mişcări 
sectare. Frământările şi dibuirile sufletelor cari 
nu s'au ridicat până la gustarea adevărului reve
lat, chivernisit în biserica apostolica, precum şi 
indiferenţa apaticilor religioşi întâlnind entuziasmul 
fanatic şi cotropitor al sectarismului, capitulează 
în braţele agenţilor sectari cari dau asalturi 
irezistibile asupra sufletelor desechilibrate. 

Se poate uşor observa că victimiie secta
rismului sunt recrutate din indivizi cari n'au o 
constanţă sufletească, trăind o viaţă zbuciumată 
şi nedefinită. Prinşi însă de valurile sectare, ei 
îşi potolesc setea în apele vieţii sectare. Mulţi 
din 'desechilibraţii vieţii trăesc momentele zgu
duirii lăuntrice. Văzând prăpastia vieţii de până 
aci, se aruncă în braţele credinţei care i-a întins 
mână de ajutor. Deaceea şi naufragiaţii secta
rismului se recrutează sau din rândurile acelora 
cari au predispoziţii mistice evazive sau din 
rândurile acelora cari până atunci au fost reci, 
desinteresaţi şi laşi faţă cu adevărurile de credinţa 
ale bisericii, împrăştiindu-şi energia sufletească 
în preocupări materiale, lăudate şi apreciate de 
mentalitatea lumii de azi şi de totdeauna. 

Şi cum cel convertit sufleteşte caută şi un 
nou stil de viaţă, el se asociază aceluia al cărui 
cuvânt 1-a captivat. Pe cel convertit la vreo 
sectă nu-1 interesează numaidecât adevărul dog
matic, nu se avântă în speculaţi uni teologice, 
ci mai cu seamă observă schimbarea vieţii lui, 
a purtării lui, a fiinţei spirituale de până aci. 
Sectarismul se caracterizează chiar prin aceea 
că pune accent pe trăirea credinţei, îmbiind 
sufletului însetat simplismul învăţăturii propovă
duite. Iată cum se explică faptul că sectarismul 
recrutează aderenţi numai din oamenii simpli. 
Sufletul omului de rând cere şi adevăruri simple-, 
pe cari să le înţeleagă cu inima iar nu să le 
scormonească cu mintea. 

Biserica trebue să-şi ^ţească amvonul misi
onar dincolo de zidurile ei. Vremurile sunt sbu-
ciumate şi sufletul omenesc caută orientare în 
vertiginoasele prefacen sociale. Misionarismul 
bisericii trebue să se acomodeze nouilor cerinţe 
sociale. La boli noui şi terapeutică nouă. Trebue 
să ţinem pas vremiior. Tezaurul credinţii depozi
tate în ortodoxism este atât de vast încât ne poate 
oferi noui şi noui isvoare de inspiraţie pastorală 
misionară. Ne trebue însă enlusiasm, ne trebue 
avânt. Cel puţin atât, cât îl au fanaticii agenţi 
sectari! 

Să eşim !a muncă afară, pe teren. în rând 
cu sectarii. Acolo să dâm bătălia decisivă in contra 
lor. Biserica este adunarea celor binecredincioşi 
ai ei. Grosul poporului este însă în afara zidu
rilor bisericii, la colţuri de străzi şi alte întâlniri 
lumeşti. Acolo operează sectarii. Acolo trebue să 
operăm şi noi. Acolo se câştigă sufletele ! 

Misionarismul se consumă în afară de biserică. 
In biserică se sfinţeşte rodul pescuirii misionare 
prin adumbrirea Duhului Sfânt prezent în misterul 
liturgic care săvârşeşte unirea mistică a comuni
tăţii cu realitatea euharistică. 

Pr. A. Uroş Doloveanu. 



Peripeţiile unor finanţe. 
i. 

Adunând coloana înfăptuirilor economice, 
precum şi pe cea a suferinţelor financiare, în
durate de eparhia Caransebeşului în cei 35 de 
ani din urmă, ajungem la convingerea, că din 
punct de vedere al realizărilor a avut această 
eparhie în trecut mai multe zile mohorîte, decât 
zile senine. 

începem cu cei 10 ani d'inaintea eruperii 
războiului mondial, a căror notă caracteristică a 
fost, în ce priveşte dieceza noastră, o stare pre
cară financiară, produsă de lipsa de sprijin su
ficient din pai tea guvernului vitreg de atunci şi 
de crizele ce se iveau destul de des. 

Nu treceau 2-3 : ani fără ca să-şi ridice câte 
o criză financiară capul ei ameninţător. Cauzele 
acestor crize erau de diferită natură. Odată pro
venea criza dela un potop deslănţuit, altă dată 
dela vreun eveniment politic cu repercusiune 
asupra finanţelor ţării, iarăşi altădată dela o re
coltă compromisă. . 

Crizele acestea nu erau de lungă durată, de 
vreme ce după 3-4 luni de zile se potoleau, îrjeât 
lumea financiară se reculegea în curând, ajun
gând la normal. 

Pentru finanţele eparhiei erau.foarte:rău ve
nite, căci se prezentau ca nişte beţe în roate, 
care nu permiteau ca eparhia să dea fiinţă.vre
unei realizări în stil mai. mare.. 

Concomitent cu mizeriile financiare de na
tură generală primi episcopia dela guvernul ma
ghiar o lovitură specială prin faptul, că-i sus
pendă lichidarea ajutorului de stat, care, deşi nu 
era prea mare, totuşi contribuia în o măsură oare
care la susţinerea organismului central adminis
trativ şi didactic al eparhiei. 

Măsura aceasta a guvernului ţinu câţiva ani 
legat progresul instituţiunilor noastre bisericeşti. 

Dar să vedem, cum a ajuns guvernul să 
aplice această măsură? 

Iată cum. 
In vremea aceea părăsiseră românii princi

piul pasivităţii politice, aruncându-se cu tenaci
tate în vâltoarea alegerilor dietale, municipale şi 
comunale. Cu tot terorismul pus la cale din 
parte oficială le succede să obţină victorii elec
torale însemnate. Se înţelege, că rezultatele aces
tea, în favorul românismului, nu li era stăpâni-
torilor de pe atunci pe plac, scoţându-i uneori 
din sărite, deci căutau cu orice preţ să le con
tracareze efectul. 

Oficialitatea episcopiei atât la centru cât şi 
în provincie era în covârşitoarea ei majoritate 

naţionalistă. De aceea şi devenise eparhia un o-
biect de supliciu. 

In consecinţă s'au dat pe teren bătălii straş
nice, cari la aparenţă erau îndreptate în, contra 
unor persoane, aplicate în serviciul diecezei, de 
fapt însă nu erau decât deslănţuiri vehemente 
împotriva românilor şi a instituţiunilor lor. 

Suspendarea asemnârii subvenţiei de stat 
încă a fost o armă de luptă, care urmărea în-
genunchierea financiară a eparhiei. 

Cu toate şicanele suferite alege Caransebe
şul doi episcopi naţionalişti, unul după altul, 
întâi pe arhimandritul Filaret Musta, apoi pe 
protosincelul Dr. Iosif Tr. Badescu. 

La propunerea fostului Ministru al Cultelor, 
a contelui Atbert Appgnyi însă nici un3>„ djŞt, 
aceste două alegeri n'a fost aprobată, ceeace nu 
împiedecă pe deputaţii sinodului eparhial să aleagă 
pe un al treilea episcop naţionalist în persoana 
protosincelului Dr. Miron Cristea. Alegerea aceas
ta, după parlamentari premergătoare, în sfârşit 
fu confirmată, spre bucuria enoriaşilor. 

In chipul acesta a dat eparhia Caransebe
şului dovadă clasică de vitalitatea ei» 

Se zice, că „Inter arma silent rnusae. Ia 
cajsui de faţă. nu niamai. muzele, ci şi finanţele 
fuseseră reduse; la tăcere, adecă la inactivitate. 

Conducerea eparhiei sta în fafa unei grete 
probleme de rezolvat. 

întrebarea cea mare era: cum să se pareze 
lovitura aceasta, care se pregătea să fie de moarte, 
pentru interesele noastre naţionale.. 

Răspunsul nu putea fi altul, decât c& epis
copia să se susţină din propriile ei mijloace, în 
cadre modeste, aşa cum îi permiteau puterile fi-, 
nanciare. 

După un calcul prealabil, făcut cu chibzur 
ire, s'a flat soluţia practică a problemei, ca res
tanţele cele mari ce se îngrămădiseră în com-
petinţele diecezane să se încaseze şi din acest 
incasso să se acopere cheltuielile organismul-
lui central nădăjduindu-se, că aspra situaţie finan
ciară, provocată de guvern, cu timpul va ajunge 
să se îmblânzească. 

Executarea soluţionării preconizate a . întâm-? 
pinat însă oarecari greutăţi, ceeace nu va sur
prinde pe cel ce ştie ce înseamnă încasarea 
Unor restanţe învechite. 

Lucrarea aceasta de încasare a fost primul 
operat financiar de calibru mai mare, care mi-s^a 
lăsat în grijă, pentru a-1 duce la bun sfârşit. 

Câţiva ani în şir au înlocuit competinţele 
diecezane restante şi încasate cu ţârăita, aju
torul de stat suspendat, făcând eparhiei posibil 
să funcţioneze cu chiu cu vai. • 

Rezistenţa aceasta a -zădărnicit umilirea epis-



copiei din punet de vedere financiar. In între-
timp au urmat tratative îndelungate până în fine 
a succes să se exopereze, ca asemnarea şi ri
dicarea subvenţiei de stat să se facă în modul 
cum se făcuse înainte de suspendare. 

La câtva timp, dupăce ajunsesem cu aju
torul de stat la curent, se iveşte în vara anului 
1914 o nouă pacoste: războiul mondial. 

In faţa spectrului războiului pe de o parte 
se lăţise teama, că băncile româneşti, la care erau 
depuse economiile eparhiei, se vor prăbuşi, pe 
de altă parte se auzea o părere cu totul con
trară, bazată pe experienţa făcută în războiul bal
canic, în cursul cărui război nu s'a prăbuşit în 
Turpia nici un institut de bani. 

Părerea din urmă,, din care radia un opti
mism sănătos, s'-a dovedit a fi cea corectă între 
.împrejurările date şi iată de ce. 

In cursul războiului clientela băncilor ro
maneşti, adecă ţăranul, n'a scăpătat materiali
ceşte, ci dimpotrivă, pe urma urcării produselor 
sale economice s'a întărit, căci până când în tre
cut se îndatorase peste măsură, acum, ajungând, 
la bani, câuta a se cotorosi de datorii, ceeace 
i-a şi succes. Astfel au ajuns băncile îomâneşti 
a se consolida ţol mai bine. 

Caracteristic pentru timpul de atunci a fost, 
că în absenţa bărbaţilor mobilizaţi femeile lucrau 
pământul, iar banii câştigaţi îi foloseau pentru 
cumpărare de pământ, pe care îl trariscriau la 
cartea furţduară pe numele lor propriu. 

Eparhia noastră încă a simţit efectul în bine 
al atitudinei ţăranilor de a-şi împăca datoriile. 
Ţărani, care cumpăraseră pământ dela dieceză, 
ca să-1 amortizeze în 10-20 ani şi nu erau în 
stare să plătească nici măcar rata pe un singur 
an, grăbţau acum la ghişeul casieriei diecezane, 
ca să scoată din praştie stima, care echivala cu 
achitarea integrală a datoriei lor. 

In cele de plnă acum am arătat mersul 
finanţelor episcopiei Caransebeşului în cei 15 ani 
înainte de, rnarea adunare, ţinută la Alba-Iulia 
în 1 Decemvrie 1918, cu care dată se începe 
un nou capitol în istoria românilor. 

In unul din numerii viitori voi schiţa în 
continuare momentele mai însemnate ale finan
ţelor episcopiei Caransebeşului în cei 10 ani după 
înfăptuirea României întregite. Aurel Moaca. 

• U J J " 1 • 
To(i bunii Români ™ 

subscriu 

Bonuri pentru înzestrarea Armatei! 

Cosmogonia biblică şi teoriile ştiinţifice. 
(Continuare) 

De Pr. I. Fitfca. 

Posibilitatea înţelegerii lumii pentru om nu 
se mărgineşte însă la atât. Charles Riehet, care 
pe lângă*întemeierea meiapsihicei a fost şi mare 
fiziolog şi deci om de ştiinţă^ pozitivă, descope
rind printre altele fenomenul anafilaxiei, numeşte 
al şaselea simţ facultatea în bună parte necunos
cută în virtutea căreia omul — prin puteri ne-
bănuite^şi dispreţuite de mentalitatea pozitiviste a 
veacului — poate cunoaşte fără mijlocirea or
ganelor de simţ, evenimente şi date distanţate în 
timp şi spaţiu, cari trec peste puterea de per
cepere sensorială comună. l ) Căci această facul
tate excepţională nu se desvoltă decât la un nu
măr restrâns de indivizi, constituind o activitate 
rară a*fiinţeifumane,fdeşi normală pentru cei ce 
o posedă. 2) Ea pare a fi uneori un dar natural 
al celui inzestrat cu dânsa, de acelaşi fel poate 
cu inspiraţia ştiinţifică şi estetică, avându-şi ori
ginea în ceeace reprezentanţiiffapuseni ai „teolo
giei spirituale" s ) numesc grafie naturală, datorită 
prezenţei de imensitate a lui Dumnezeu în lume. 4 ) 

Ca un exemplu de asemenea cunoaştere su-
prasensibilă putem cita cazul „fântânarilor" 
„ (sourciers, Rutengänger)", oameni cu un simţ 
special de a descoperi existenţa apei la adâncimi 
mari şi în terenuri lipsite complect la exterior 
de semne cari ar putea denota raţional prezenţa 
acestui mediu vital în^rofunzime. 5 ) Sunt unii 
oameni în mâinile cărora o baghetă reacţionează 
la prezenţa unor anumite substanţe minerale as
cunse în pământ, iar la un congres care a aviit 
loc în timpul din urmă în prezenţa mâi multor 
geologi şifhidroîogi s'au făcut experienţe pe te
ren cu mai mulţi „ghicitori" de acest fël, „din 
care a rezultat că chestiunea nu se poafe sim
plu nega şi că ne aflăm în faţa unei probleme 
care merită o cercetare ştiinţifică".6) 

1 ) Cf. Alexis Carrel, op. cit. pp. 138-43*. 
Fenomenele cari se pot plasa in această categorie şi deci in 

domeniul acestei psihologii extraordinare sunt celer curftfecute sub 
numele de clar-viziune, telepatie etc., etc. Cf. ibid; cf. şi Alexandre 
Perieteami : „La méthode scientifique*, Paris, Alean, 19355, p. 10. 

2) Cf. Carrai, ibid. 
3 ) Numim.ca asemenea reprezentanţi p e : Jacques Maritain, 

Henri Bremond, Joseph Maréchal, Garrigou-Lagrange etc. Vezi Cursul 
de Teologie Mistică al D-lui profesor Nichifor Crainic, predat în anul 
1 9 3 3 i 3 4 , capi. „Mistică: şi art&" pp. *81 ser Veai Idem şi- vCurs de 
Istoria literaturii bisericeşti şi religioase moderne* predat în 19S2-
3 3 , prelegerea, inaugurală, pp..26-27. 

4) Cf. Nichifor Crainic, Curs de Teol: mist. cit. p. 197, Idem: 
Ortodoxie şi Btnocrafie''pp. 76-78, Dr. Alexis Carrel op. cit. p. 135. 

5) Cf. N. Crainic, curs cit. pp. 153-54. 
6) Prof. Sa\a Athanasiu, loc. cit.ppi 447-449. O firmă da 

sondaje din Germania declară că majoritatea sondajelor executate de 
ea au fost făcute nu după" cousultările specialiştilor Hidrologi sau 
geologi ci după arătările acestor fântânari. (Jbld<) 



La asemenea posibilităţi de penetraţie a 
spiritului se poate ajunge, în al doilea rând şi 
prin strădania omului. Cuvintele Mântuitorului: 
„Dacă aţi avea credinţă cât un grăunte de muş
tar şi aţi zice muntelui acestuia: mută-te şi 
aruncă-te în mare, aşa va fi",7) pot fi luate şi 
în înţelesul că prin numeroase şi îndelungate 
exerciţii spirituale cari duc la mortificarea simţu
rilor şi în ultima analiză la sfinţenie — bineîn
ţeles prin continua asistenţă harică a lui Dum
nezeu — misticul creştin, caşi ascetul, sfântul 
câştigă daruri minunate şi posibilităţi de cunoaş
tere şi manifestare energetică, cari nouă celor ce 
cunoaştem realitatea numai cu simţurile fizice 
şi le avem opace pe cele ale duhului ni se par 
bizarerii sau afirmaţii riecontrolate. Minunile de 
cari sunt pline vieţile sfinţilor nu sunt însă da
torite numai fanteziei povestitorului, ori înca
drării în ele a unor versiuni legendare necontro
labile, cum se afirmă în vremurile mai noui. 

In „Pateric"', această admirabilă carte de 
experienţă duhovnicească a asceţilor din pustiuri, 
în care se poate vedea un magistral simţ critic 
şi de selectare a datelor primite din diferite is-
voare, fenomenele de claire-voyance sau clar-vi-
ziune ocupă un loc de frunte şi sunt verificate 
prin date absolut autentice. La fel se petrec lu
crurile în vieţile marilor mistici, .cum se poate 
Vedea printre altele din cartea lui Henri Joly; 
„La psychologie des Saints", dar şi din sinaxarul 
Mineelor noastre, cari abundă de vedenii, pro
feţii, levitaţiuni şi alte asemenea fenomene prin 
cari se birueşte rânduiala firii.8) 

O mulţime de asemenea fenomene psihice 
necunoscute sau rău cunoscute ne indică dar că 
în totalitatea ei capacitatea de a simţi a omului 
e mult mai mare decât se crede de obiceiu. 9) 
Neglijând însă cultivarea simţurilor inconştiente 
şi mărginfndu-se în cercetarea ştiinţifică la cele 
cinci simţuri conştiente, ele înşile rău cunoscute 
şi furnizând de multe ori senzaţii eronate, apar 
fireşti greşalele cari marchează drumul mersului 
înainte al ştiinţelor exacte. 

B. Şi la fel de firească e în acelaşi timp şi 
neputinţa aceleaşi ştiinţe de a prezenta cheia tu
turor problemelor cari frământă mintea şi curio
zitatea omenească. Mulţi oameni de ştiinţă sin-

Un preot elveţian, cu simţul afinităţii pentru apa subterană 
ghiceşte existenta apei nu numai pe terenul pe care merge, ci din 
orice regiune oricât de îndepărtată, privind numai harta acelei regiuni. 
Sunt lucruri cari — neputându-se încadsa în angrenajul pozitivist al 
ştînţei — ne pun pe gânduri, desv£luindu-ne laturi nebănuite din 
fiinfa noastră, imposibil de explicat strict raţional. Cf. N. Crainic, loc. 
cit. pp. 153-55. 

7) Cf. Mat. XXI 2 1 ; Mc XI 23. 
8) Cf. N. Crainic, loc. cit. pp. 152 sqq. 
9) Cf. Alex. Perieteanu, op. cit. p. 1$, 

ceri şi fără idei preconcepute recunosc cu toată 
seninătatea că credinţa într'un progres nelimitat 
al cunoaşterii ştiinţifice ori în epuizarea dome
niului acestei cunoaşteri e neîntemeiată şi tot 
mai mult contrazisa de fapte. „La nature ne 
nous a livré jusqu'ici qu'une infime partie de 
ses secrets, et ceux-ci, qui sont la clé véritable 
de l'énigme ont grande chance de nous rester 
longtemps encore, sinon toujours, inabordables", 
spune profesorul Emile Caullery în lucrarea lui 
Science, apărută în 1938. 1 0 ) 

E drept că ştiinţa e imensă dacă o rapor
tăm la mijloacele noastre de informaţiune — 
destul de reduse după cum s'a putut vedea — 
dar în acelaşi timp şi minusculă dacă o rapor
tăm la obiectul studiului ei. ] 1 ) 

Menţionăm că efortul făcut până azi'de 
Astronomie, pentru a sonda abisurile cereşti, n'a 
făcut decât să împingă graniţele necunoscutului, 
fără a ajunge la margini. 1 2) 

(Urmează) 

jiffjîiiSjjfijfifijttfî  

Intrând în Post. 
Cine mai posteşte astăzi 
Creştinescul post curat ? 
Cine — prin călcarea legii 
Se mai teme de păcat? 

Nu cinstim cum se cuvine 
Nici sfânta Duminecă 
Şi puţini în uremea noastră 
Se mai şi cuminică, 

Unii, fără socoteală 
Bagă uină la popor 
Dar, cum zice şi proverbul: 
„Nu-şi uăd bârna'n ochii lor". 

Când uom fi toţi cărturarii 
Ca lumina din Altar, 
Talpa Ţării ua fi una 
N'om avea pui de sectar. 

G.!B. 

10) Ap. Lecomt» du Noiry pp. 1 8 7 - 1 8 8 . 

1 1 ) Cf. Alex. Perieteanu, op. cit. p. 201. 
) 2 ) Cf. A de Lapparent, op. cit. 



Cuvântul 
Ierarhului loan-Gurâ-de-Aur, rostit credincioşilor 
săi din Constantinopol, înainte de exilarea sa. 

Traducere de Preotul IOAN N1C0RESCU. 

Prin intriga împărătesei Eudoxia şi a mi
tropolitului Theophil din Alexandria, care prin 
sinodul său „ad quercum", sub toată critica, s'a 
dejosit pe sine, fâcându-se instrumentul curţii 
încât a adus pe împăratul Arcadiu până acolo 
de a semnat decretul de exilare a Si. Ioan 
Chryzostom, la anul 403. 

Acest Ierarh s'a îndreptat către turma sa 
cuvântătoare cu o cuvântare rostită din inimă, 
asigurându-o şi mângăindu-o, că Biserica numai 
prin necazuri şi grele pătimiri va birui. 

Multe valuri, înfricoşate iurtuni, — nouă 
însă nu ni-e frică, că vom peri: pentrucă noi 
stăm pe stâncă! Marea se poate înfuria, dar 
această stâncă n'o poate nimeni sfărâma. Şi de 
fapt, deee să ne temem ? De moarte? „Căci pentru 
mine viaţa este Hristos şi moartea un câştig". 
(FilipI, 21). Exilul? „A.1 Domnului e pământul 
şi plinirea". (Ps. 23, 1) Pierderea averilor? „Căci 
noi n'am adus nimic pe lume şi este învederat, 
că nici să scoatem ceva nu putem". (I. Tim. 
6, 7). Ceeace lumea are mai înfricoşat, eu des
consider; ceeace ea are mai aţâţător eu batjo-
curesc. Mie nu mie frică de sărăcie, eu nu 
râvnesc la bogăţie, nu mă îngrozesc de moarte; 
eu nu mă leg de viaţă, mie mi-e numai de sufle
tele noastre. 

De aceea amintesc numai încurcăturile aces
tea şi vă cer iubirea noastră, ca să rămâneţi 
tari şi nemişcaţi în sufletul vostru. Nimeni nu 
ne va putea despărţi de iubirea noastră. Ceeace 
Dumnezeu a împreunat, omul nu poate să 
despartă. Aceasta se zice despre bărbat şi femee: 
„Pentru aceea va lăsa omul pe talăl său şi pe 
mama-sa şi vor fi amândoi un trup". (Efes. 5. 
31). „Ceeace Dumnezeu a împreunat, omul 
n'are să despartă". Dacă tu nu eşti în stare să 
desfaci căsătoria, cu cât mai puţin vei putea 
risipi Biserica lui Dumnezeu? Te poţi război, 
dar Aceluia, eu care te birueşti nu-i poţi face 
nici un rău. Lupta ce o dai contra mea, mă 
înalţă., iar tu îţi iroseşti puterea. Greu îţi este a 
te împotrivi boldului — acului — că-ţi răneşti 
picioarele tale, întocmai ca valurile, care se lovesc 
de stâncă nu strică nimic, ci se sparg şi se 
prefac în spume. 

Nimic nu se poate măsura cu puterea Bi
sericii,, O, muritorule, întinde-ţi armele tale ca 

să nu-ţi nimiceşti propria-ţi putere. Ceeace faci 
tu, înseamnă a te război cu cerul. Te lupţi cu 
oameni, biruinţa e problematică; ataci tu însă 
Biserica, te faci neputincios. Toată puterea pă
mântească o întrece nemăsurat de mult puterea 
Dumnezeească. Doar voim să ne măsurăm cu 
Cel atotînalt? Suntem noi mai puternici decât 
Dânsul ? Dumnezeu a aşezat temelia pământului 
cine ~e în stare s'o clătească? Au nu cunoşti tu 
puterea Sa? „Celce caută la pământ şi se cu
tremură", (ps. 103, 30). Dânsul porunceşte şi 
celce se cutremură, stă neclintit. 

Un cutremur a cutremurat oraşul nostfru. 
Dumnezeu a întărit iarâş pământul; cu cât mai 
mult, poate Dânsul face Bisericii Sarle?-^a, 
Biserica e mai tare, eu numai decât pământul, ei 
chiar şi decât Cerul, pentrucă „ Cerul şi pământul 
vor trece, iar cuvintele mele nu vor trece". Care 
cuvinte? „Tu eşti Petru şi pe această piatră 
voiu zidi Biserica mea şi porţile iadului nu o 
vor birui pe dânsa. (Matei, 16. 18). 

De nu crezi cuvintelor, crede faptelor. Câţi • 
tirani au cercat, să supună Biserica! Da, de câte 
fiere roşii, şi focuri nu s'au folosit ei! Pe câte 
fiare sălbatice nu le-au aţâţat! Câte săbii au as
cuţit! Şi unde sunt acei duşmani? Ei au amu
ţit şi s'au îngropat în veşnica uitare. Biserica 
însă luceşte mai vârtos decât soarele. Tot ceeace 
avuseră aceia s'a nimicit; ceeace însă e a Bi
sericii, e nemuritor. Şi de s'ar cutremura tot 
pământul, eu ţiu în mână hrisovul de protecţiuue 
al Domnului meu; fii cetesc conţinutul aceluia, 
ce mi-e zid şi nebiruit iaz. Să vă cetesc hri
sovul Domnului meu? „Şi iată, Eu, zice Dânsul, 
sunt cu voi în toate zilele până la sfârşitul vea
cului. Amin". (Mat. 28, 20). „Hristos, e cu mine, f 
de cine mă voiu ternei" 

Ridice-se toate valurile împotriva mea, toa
tă marea inviforeze-se, aprinde-se toată mânia 
stăpânitorilor în contra mea; de toate acestea nu 
mi-e'frică, mai puţin decât o pânză de păianjen 
şi nu mă desparte iubirea mea de voi, afâ că 
azi m'aşi bucura de exilarea mea. Pentrucă a-
ceasta mi-e neclătita mea lozincă: „Doamne fie 
voia Ta nu ceeace unul sau altul voieşte; ci 
ceeace Tu voieşti" ! Acesta e turnul meu, aeeasta 
neclătita mea stâncă, acesta cel mai tare razim 
al meu. Voieşte Dumnezeu exilarea mea, eu stau 
gata; voieşte Dânsul să rămâi aici şi pentru 
aceea îi sunt Lui mulţumitor. 

Ori precum doreşte, îi sunt Lui mulţumi
tor. Nimeni dară, să nu vă turbure pe voi. Ru-
gaţi-vă numai, pentrucă satana a năpustit acest 
vifor asupra noastră, ca să zădărnicească zelul 
vostru de rugăciune. Nu i-a succes însă, pen
trucă văd, că zelul vostru e mai mare şi s'a 
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deşteptat tot mai mult. Dimineaţă, vă voiu în
soţi cu litiă; că unde sunt eu, se cade să fiţi 
şi voi şi unde voi sunteţi, acolo sunt şi eu. 

Noi suntem un corp; că nici corpul nu se 
va despărţi de cap, precum nici capul de corp. 
Şi de cumva ne vom despărţi cu locul, iubirea 
ne va ţine tot uniţi; nici chiar moartea nu ne 
va putea despărţi". 0 (Serm. anteq. iret in exil. 
1-3; Migne, P. gr. LII. 428-430). 

R E C E N Z I E . 

Nicolae Cornean: Monografia eparhiei 
Caransebeşului, Caransebeş, 1940. 

Be multă Vferae se simţia nevoia unei 
,roe*n<^afii eparhiale a Caransebeşului. Deşi se 
cunoşteau multa <date din-trecutul istoric atât de 

r4r<|gai;âl eparhiei, totuşi o lucrare de dimensiuni 
« a r i rjaari • n'am avut. 

D-î Nie@lae = Gornean, consilier ref. eparhial 
dela Smţia -culturală şi-«a luat rolul greu de a 
şsasie o mj0nţ>grafie complectă, unitară a eparhiei. 
dBiteîipefltaj prima dată când în viaţa eparhiilor 
;4trt: Ardeal şi Banat, apare, o astfel de literare 
rSjeninâ d e i o a t t lauda. Calităţile bine cunoscute 
:4e apreciat cunoscător al boburilor bisericeşti 
din-Bwat, c a r e a luea-at pe terenul istoric al 
r®»«atul«t eu însuşiri de bun- publicist, di Nicolae 

rQoTţmm dttpi o munca de aproape 2 ani de 
iâte, îşi leagă numele de o lucrare bisericească 
m caracter istoric. Ea ne înfăţişează trecutul 
atât ide bpgat al Banatului, din* punct de vedere 
bisericesc, cultural. In cele 663 pagini defilează 
mlitm§ întreagă, mttropoliţi, vlădici, preoţi, dia-

oameni de şcoală — ctitori de lăcaşuri 
^ânt» stfĂdarrii şi năzuinţele Românilor bănă-

rţtakvf&ri «l'ilpus temelie- solidă vieţii noastre 
rfeiwicfişti din Banat. 

• Lucrarea aşa cum a ieşit de sub tipar se 
•datoreşte îndemnului P. S. Părintelui Epîseop 
VaStfe, eum o afirmă autorul în prefaţa lucrării 

"sa4e: „Neţărmuită recunoştinţă am şi voi păstra 
*^pea Sfinţiei Sale Părintelui Episcop Dr. Vasile 
Lazarescu al nostru pentrucă dintru început 
fli'a încurajat şi nespus de mult m'a ajutat ca 

• — Î 

1) Abia începuse Sfântul cal£» exilului şi precum serie Palladius, 
*'« surpat o parte a palatului împărătesc. După Theodojet, a fost 
Bfl Infidcosat cutremur de pământ, în care Eudoxia singuri a văzut 
ieţdecata lui Dumnezeu; aţa, ca însuş Eudoxia a cerut ca săsere'n-
tbarcă Ioan din exil- Pacea însă n'a durat mult. In scurt timp a ur-

"• mtt din nou persecuţia şi Sfântul a întreprins pentru a douaoară dru-
fliul «dţnloţ ctare s'a finit acum cu nioaftea sa Ia anul *4Q7 în j iua 

; ;3e 14 Septemvrie, înălţarea Sf. Cmc», al cărei însufleţit predicator a 
f o * to«* v*kjţ« 

să tipăresc şi să public această monografie. 
Haina sărbătorească 9 bisericilor, interesul preo
ţilor şi întrecerea în realizări bune, unele, 
semnate aci, se datorează în bună parte Prea 
Sfinţitului. P4rinte Episcop. Lucrarea terminată 
se prezintă ca un modest omagiu pentru adevă
rata schimbare la faţă pe pare Prea Sfinţia Sa 
a reuşit să o realizeze în eparhia Caransebeşului". 
In introducere găsim o privire scurtă asupra 
trecutului episcopiei Caransebeşului, unde autorul 
face încercări de apropiere între poporul din 
Banat şi altepppQare europene (p. 1-3). Vechimea 
episcopiei noastre (pp, 4 T16) după istoricii streini 
şi români, se urmăresc vestigiile cele mai vechi 
de organizare bisericească în Banat, LegătUfa şe 
lace în mod cronologic" utilizându-se toate datele 
istorice, cari se referă la Banat. „Districtele 
valache", cu numele atâtor luptători români din 
Banat, aduc după sine stabilirea unei legături 
vechi de ierarhie bisericească. Şematismul epi-
scopilor din Caransebeş e lucrat şi întregit bine, 
până acum numai unele crâmpeie de fapte se 
puteau şti. In (pp. 17-36) documentele istorice 
abundă, şi în cadrul veehei episcopii Vârşeţ-
Caransebeş, găsim şi episcopii sârbii, un capitol 
inteiiesant e şi „despărţirea ierarhică a Românilor 
de Sârbi*, grelele întâmpinăm şi irosirea puterifor 
ee le-au făcot Românii pfntruca să se eliberezede 
sufo erarhia; sârbească. 

Istoria propriu zis a erei Româneşti, plină 
de activitate, cu tapte glorioase pe terenul bi
sericesc se începe eu minunata figură a marelui 
ierarh Ioan Popasu (1865-1889). Ordinea crono
logică a episcopilor Caransebeşului dela despăr
ţirea ierarhică încoaci. urmează în pp. '(86-56). 

D-l Nicolae Cornean earaeteriseză pe fiecare 
ierarh în parte, descriind viaţa şi opera lor, 
nescăpându-i din vedere nici o realizare mai de 
seamă ce au înfăptuit pe teren bisericesc, cultu
ral, artistic, naţional şi economic. „Sedisvaeaftţa 
dela 26 Iulie Î908 — până la 25 Aprilie Jf 10. 
Cele trei alegeri de episcop*, e un eapitol-de 
frământare naţional-biseriGească, ce au purtat-o 
naţionaliştii pentru biruinţa vieţii naţionale din 
Banat. Consiliul eparhial joaeă un rol important 
azi, ca-şi Consistorul diecezan din trecut, refe
renţii au fost oameni destoinici, cu multă pri
cepere şi abnegaţiune, activitatea acestora este 
înscrisă începând cu primii şi până la cei de 
azi. Alături de Episcopi vin şcoalele de teologi 
şi de învăţători, cari se încadrează minunat 
într'un tot unitar, pregătind tinerele elemente 
pentru viaţa satelor noastre: preoţi şi învăţători. 
Profesorii acestor instituţiuni sunt menţionaţi cu 
vasta lor activitate religioasă şi culturală, înce
pând m anii 1&S5/66. <pp. 57-89). Şcoala de 
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cântăreţi, Biblioteca eparhială, Muzeul eparhial, 
Asociaţii şi societăţi religioase, Foaia Diecezană, 
Calendarul Românului şi Biblioteca religioasă-
morală (32 numere), toate au fost lumină de 
călăuză în viaţa bisericească şi naţională a nea
mului nostru, (pp. 89-95). 

Străduinţele instituţiunilor economice-finan-
ciare, fondurile şi fundaţiunile au creat posibili
tăţi de refacere a vieţii bisericeşti şi morale, 
realizând opere trainice — creind condiţii favo
rabile celorce lucrau pe terenul spiritual. Şi aici 
remarcăm figura măreaţă a marelui mecenate 
Vasile Stroescu (pp. 96-99). Mănăstirile şi locurile 
de pelerinaj, sunt puţine în Banat, ele au o 
deosebită semnificaţie, nu-i de mirare, că au 
putut rezista şi acestea, dacă ne gândim prin câte 
greutăţi au trecut: Mănăstirea „Izvor" de lângă 
Bo^-mojitană, cu ieromonahul Macarie Guşcă, 
„fexorul.Miîon", Mănăstirea „Călugăra" în apro
pierea comunei Ciclova*montană, aşezată într'un 
loc stâncos din pădurea ce se numeşte „Cracul 
Călugărului*, cu iei om. Vartolomeu Durâin, Mână-
sticea „Săraca", refăcută în 1934, ctitoria P. S.< 
Păf. Episcop (p. 56 şi 105). 

Mănăstirile Mrăcunea, Partoş, Vărădia, Sre-
diştea-mică, Jocul de pelerinaj „Piatra-Scrisă", 
toate constituesc locuri de retragere, de medi
tator religioasă, (pp. 100-108). 

După acest cadru general al eparhiei propriu 
zisă —• urmează descrierea amănunţită a proto
popiatelor cu fiecare parohie în parte în ordinea 
alfabetică a lor. Eparhia Caransebeşului are astăzi 
353 parohii matere şi 43 fi iii, grupate în 11 
protopopiate. Descrierea acestor parohii dl N. 
Cornean a făcut-o după un chestionar, bine 
documentat ce s'a lansat — datele chestionarului 
au fost în pacte verificate, dar partea grea şi 
personală ce a realizat-o a fost verificarea cu 
ajutorul istoricilor streini şi români bănăţeni, 
ţinând seama de toate publicaţiunile istorice 
apărute pân& în prezent în domeniul vieţii bise
riceşti în Banat. Deci.o muncă grea şi stăruitoare. 
In (pp. 113-645) găsim pe istoricul monografiei 
bisericeşti, care ne dă un adevărat tezaur de 
bogăţie culturală şi bisericească a Banatului. 

Citind cu atenţie viaţa bisericească a satelor 
bănăţene ne dăm perfect de bine seama, de lupta 
ce a dus-o ortodoxia română din Banat cu stă
pânirile streine, pentruca să-şi păstreze existenţa. 
Fiecare sat îşi are Sf. biserică şi preotul în cli
şeul ce este alăturat. Apoi iconostase şi alte 
vederi, cu momente mai principale. 

Toată această monografie a eparhiei Caran
sebeşului, are o seamă de clişee, cari însoţesc 
în imagini, ceeace dl N. Cornean ne descrie. E 
scrisă pe hârtie velină şi legată în pânză, în 

condiţii tehnice foarte bune, are'indice asurtjtic... 
Monografia eparhiei Camnsekeşufytt'•.•ie$fc? umr,, 

adevărat inventar al bogăţiilor culturale^Mş^rkeştiiiiS»' 
Banat. Străduinţele d-lui Nkolae Cornean^ vq%:Ai 
răsplătite, atunci, când intelectualii mfâi dm Bemat 
o vor ceti. 

Prof. Constantin Rudaefluw. 

S T I H I 
« 

Deschiderea Parlamentului s'a făcut Joi | a , J 
Martie a. c. Mesagiul Regal de deschidere afirmă.c^egbV, 
rica neutralitatea României, în măsura în .cai%r£WJUĴ  
ocrotite interesele româneşti şi integritatea hotarelor ţării.' 

La deschiderea Corpurilor Legiuitoarei a luatp.*rí* 
şi Prea Sfinţitul Părinte Episcop Vasile al nostru. 

Candidaţii reuşiţi la alegerile pentru Adunarea 
eparhială sunt următorii: 

I. B^ssa-manianA. Ptm. Dr. Zeao Mua^ws ţmfta 
teol.. Octavian Furlugianu senator, Dimitrie Zgriban 
revizor şcolar. II. Bozovici. Pr. ioan Goanţâ, Eftimie 
Gherman deputat, Dr. loan Draghici advocat. III. Bre
bul. Protodiacon T . Roşea, Dr. David Jurca medie, Dr. 
Dimitrie Novacescu advocat. IV. Caransebeş. Pro*, tfr 
stravrofor R. G. Ancusa cons. ref. ep., Paveî Jurmmca • 
inspector şcolar, Ing. Ştefan Bornuz dir. C. A. V. 
şava. Pr. Victor Iclozan, Victor Feneş industriaş, Aure* 
Logojan primpretor. VI. Domaşnea. Pr. Vast!» Pafca; í*íg. 
Petru Fotoc insp. silvic, Dr. Isac Rădulesqu adyocatţ VII. 
Făget. Pr. Ioan Muntean ^ d m . prot., Dr. T i f u s Popo-
viciu subsecretar de Stat, ,Dioaisie Qraguieacu rejrizor 
şcolar. VIII. IaUaniţa. Protos. Dr. LaiirenţîyLfei*suJij«$¿ 
prof. teol., Romul Boldea preşed. C. A., Ing Damaschin 
Stroca insp. silvic. IX. Logoj. Prot. Dr. Áurél Mihaescu, 
Bujor Barbu primpretor, Dr. Ionel Dobrin primar Lógoj. 
X. Moldova-nouă. Pr. Arsenie Galumba, Motee Arcan 
rev. şcolar, Ing. I. Mihălcescu dir. U. D. R. XI. Ohaba* 
bistra. Pr. Isaia Suru adm. prot., Ing. Mihail Cloşan insp. 
silvic, Dimitrie Sgăverdia cons. ref. eparhial. X Î I . G r a 
vita. Prot. Virgil Musta, Dr. Petru Corneapu, Dr. JPavel 
Liuba advocat. XIII. Orşova. Prot. losif Câmplan, Vie-, 
tor Ioviţia primpretor, Const. Vladu prof. teol. XV. Ră->' 
căjdia. Prot. loan Oravitan, Dr. Maxim Rădoyan advoc^t^ 
Dr. Ioan Fira medic. XVI. Reciţa-tnontană. Proţ. Dr. 
Iosif Ieremia, Cornel Milutinoviciu primpretor, Dr. Cornel, 
Roşu medic. XVII. Sacul. Pr. Mihuţi Jigorea, Niéofae ; 

Cornean cons. ref. eparhial, Dr. Nic» Domă»e*nţu ad
vocat. XVIII. Slatiua-mică. Pr. Ilie Sârb®, Const..'€|U|Wţf 
dir. de bancă, Ing. Alex. Andrei insp. silvic. XIX. 5*É ¿̂. 
ca-montană. Pr. Gheorghe Cotoşman prof. teok, 9£> 
Alexa Jianu inginer chimic, Ing. Vasile Roboran» Dto. 
U. D. R. 

Alte reveniri. Prin stăruinţele preotului • nostru , 
Remus Suru din Bucoşniţa a revenit la matca uiţica. 
familie de sectari baptişti din această comună a npastíft-; 
De-acum Dimitrie şi Ana Curea împreună cu fiul li» 
Vasile se vor ruga la un loc cu drepteredincioşii creştîftl' 
din Bucoşniţa, preamărind puterea lui Dumnezeu caw.. 
i-a readus din calea rătăcirii. 



Ziarul „Acţiunea" din Lugoj, scrie în nrul său 
7 din 25/11 a. c. următoarele: „Suntem informaţi că dl 
Augustin Muntean, directorul Băncii Banatului din Caran
sebeş şi vice-preşedinte al Camerei de Comerţ Lugoj, a 
subscris şi vărsat la Bonurile de înzestrarea Armatei 
salarul său pe trei luni. Ni se aduce la cunoştinţă că dl 
Munteanu, în calitatea d-sale de membru în Comitetul 
Central judeţean al Bonurilor de înzestrarea Armatei, 
desvoltă o vie activitate în oraşul Caransebeş pentru 
stimularea subscrierilor''. 

Din valea Almăjulul. Preoţimea din valea Almă-
jului a ţinut în ziua de 5 Martie a. c. o întrunire cole
gială la Bozovici, cu prilejul căreia s'a hotărît, ca începând 
cu postul Păresimilor, să se înceapă şi ţinerea de cercuri 
pastorale în comunele din Almăj. Până la Paşti se va 
desfăşura activitate în comunele: Şopotul-vechiu, Pâtaş, 
Rudăria, ,Borlovenii-vechi, Lăpuşnic, Gărboveţi, Prilipeţi, 
Prigor, Bozovici şi Bănia iar după Paşti se va continua 
în. comunele: Dalboşeţi, Moceriş, Borlovenii-noui şi 
Şopotul-nou. 

, In baza ordinului Venerabilului Consiliu eparhial 
Nr. 6968 B. ex 1939 din 8 Decemvrie 1939, se publică 

• concurs, cu termin de 30 zile dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană", pentru postul de preot la parohia 
a II de clasa Il-a din comuna Grebenaţ protopresbi-
teratului Versetului, devenită vacantă pe urma abzicerei 
preotului Adam Fiştea. 

I. B e n e f i c i i . 

1. Sesiunea parohială în estindere de 32 jughere 
750 stân.rj 

2. Birul parohial uzitat. 
3. Veniturile stolare uzitate. 
4. Nefiind casă parohială, de locuinţă se va îngriji 

alesul preot. . 

II. î n d a t o r i r i . 

Preotul ales este obligat a-şi împlini toate datori nţele 
preoţeşti şi pastorale, a predica regulat în fiecare Du
minecă sau sărbătoare şi a catehiza la şcoala primară, 
fără nici o altă remuneraţie. 

Toate impozitele după beneficiile de mai sus cad 
în sarcina preotului ales. 

Ceice doresc să ocupe acest post, întrucât vor 
avea cvalificaţiunea cerută pentru parohii de clasa Il-a, 
precum şi binecuvântarea P. S. S. Episcopului diecezan, 
sâ-şi înainteze cererile, adresate consiliului parohial ort. 
rom. din Grebenaţ, prin Prea On. Oficiu protopopesc 
al Versetului. 

: Reflectanţii se vor prezenta, pe lângă prealabila 
încunoştinţare a Prea On. Domn protopresbiter tractual, 
în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sf. biserică spre 
a-şi arăta dexteritatea în cântare, tipic şi oratorie, însă 
nicidecum în ziua de alegere. 

G r e b e n a ţ , din şedinţa consiliului parohial, ţinută 
la 17 Ianuarie 1940. 

Preşedinte: Secretar: 

Nicolae Suciu. 1—3 Pavel Ştefan. 
In conţelegere cu Oficiul protopopesc. 

Ioan Geţia 
adm. protopop. 

Judecătoria rurală Teregova, secţia c. f. 

Nr. 59/1940 c. f. 

Publicabile de licitajie şi conaljiile de licitaţie. 

In cauză de executare pornită de urmăritorul Nis-
tor Brânzei din comuna Cornereva contra urmăritului 
Ion Valuşescu domiciliat în Bogoltin la cererea urmăritului. 

Judecătoria având în vedere Legea pentru unifica
rea unor dispoziţiuni referitoare la executarea silită pu
blicat în Monitorul Oficial Nr. 179/1938, ordonă licita-
ţiunea execuţională, în baza art. 144, 146 şi 147 din 
Legea LX din 1881, asupra 5;20-a parte de sub B. 1 
şi 3,2-a parte de sub B. 5 total 8 20-a parte din imo
bilele înscrise în c. f. a comunei Bogoltin Nr. 1627 coa-
lei .c . f. „Intravilan" 125 stj. p. în valoare de 120 lei, 
top. 363 Valea Corni 200 stp. în valoare de 90 lei, top, 
370 Valea Corni 175 stj. p. în valoare de 50 lei, top. 
377 Valea Corni 50 stj. p. în valoare de 30 lei, top. 
482 Maliniac 1 jugh. 200 stj. p. în valoare de 350 lei, 
fără Nr. top. Valea Corni 50 stj. p. în valoare de 25 lei, 
top. 175 Carpini 62 stj. p. în valoare de 50 lei, pentru 
încasarea creanţei de 1242 lei capital, interese de 13°/ 0 

dela 25 Noemvrie 1939, spese de proces şi de execu
tare de 1154 lei, fixate până acum spese de 305 lei 
fixate acum pentru cererea de licitaţiune; 

Preţul de strigare se stabileşte în baza § 6 din 
lege în sumă susarătată care se poate reduce cu 25°/ 0 . 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei, pe ziua 
de 23 Juna Martie anul 1940 ora 11 a. m. în casa 
comunală-a comunei Bogoltin. 

. In baza art. 150 legea LX din 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu pot fi vândute cu 
preţ mai mic de 75 l \ /

0 din preţul de strigare. 
2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo

ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10°/o din 
preţul de strigare în numerar, ori să predea aceluiaş. 
delegat chitanţa de depozitare judecătoreasca prealabilă 
a garanţiei şi să semneze condiţiunileŢdeJicitaţie. 

3. Fiscul, creditorii cei previligiaţi şi' cei ipotecar1 

nu sunt datori să depună garanţie în Calitate de licitanţi. 
Condiţiunile de licitaţie se pot vedea în orele de 

birou la Instanţa c. f. Teregova. 
Ordonă să se noteze ordonarea licitaţiunii în coala 

c. f. Nr. 1627 în comuna Bogoltin. 

Dată în Teregova la 14 Ianuarie 1940. 

Jud. ss. A Gheorghîu ss. I, Bica dir. c. f. 
Pentru conformitate: I. Bica dir. c. f. 




